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謹賀新年 本年も宜しくお願い申し上げます

１） １２月定例会報告

１．愛知県より「矢作川流域 上下水道一本化 基本方針(案)」が示されました。

イラスト：いらすとや

愛知県の説明資料「矢作川流域上下水道一本化基本方針(案)の概要」より抜粋

水道事業は人口減等で水の使用量や料金収入が減少する一方で、老朽化した

管路の耐震化や水処理施設の更新に莫大な経費が必要となっています。持続可

能なサービス提供の為には、広域連携による「上下水道の一本化」が有効との愛知

県の考えは一定理解しますが、市町ごとの需要の構造や収益力は異なるため、広

域化が対象全自治体にプラスの効果をもたらすかは不明であり、一本化の合意形

成は一筋縄ではいきません。協議の動向を注視してまいります。



４．主な議案等の審議結果です。
議案79職員の旅費に関する条例の一部改正について、議案80刈谷市議会の議員の議員報酬、費用弁償及び期末手当に関する条例の一

部改正について、議案81特別職に属する職員の給与及び旅費に関する条例の一部改正について、議案82職員の給与に関する条例の一部

改正について、議案84指定管理者の指定について（刈谷駅北地区地域交流施設）、議案85刈谷市地区計画の区域内における建築物制限

条例の一部改正について、議案86刈谷市乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の制定について、議案87令和7

年度刈谷市一般会計補正予算（第4号）ほか全16議案を可決。請願4介護・福祉・医療など社会保障の施策拡充についての請願及び請願5

子どもたちの健やかな成長と権利擁護を求める請願は不採択。今夏の人事院勧告に基づき、特別職と市議の期末手当を0.05か月分、市職

員の給与を平均３．３％引き上げます。市職員のうち若手職員の給与の引き上げ分を厚くしています。

３．補正予算の主な事業をご紹介します。

２．福祉産業委員会で質問・提言しました。

また、かねてより要望していた★八枚公園のキャラクタートイレを男女に区分けする改修費も補

正予算化されました。重原地区の盆踊りや運動会で大勢の人が集まる際、男女兼用では使いに

くいとのご意見に基づく対応です。市のご理解ご協力に感謝申し上げます。

☆さはらの意見・要望

①食による健康づくりについて

②民営トレーニングジムの活用促進について

◆質問の主旨：全国の自治体でヘルシーメニューを提供する登録店を募り、「野菜たっぷ

り」「塩分ひかえめ」「ほどよい果物」等のメニューを提供する事業が進められている。本市

の取り組み状況を確認する。

『本市にも「かりや健康づくり協力パートナー認定制度」があり、健康情報の提供等を

行っているが、ヘルシーメニュー提供店の登録が少ない。登録店舗を増やすとともに、登

録店に配布するのぼり旗やステッカーを、提供店である事が一目でわかるよう改善する

必要がある。また、メニュー提供の定常化（毎月１９日（食育の日）に必ず提供等）や情報

発信の強化（健康推進課インスタの効果的な運用、若手職員のアイデア活用等）など、

食による健康づくりを更に進めてほしい。』

◆質問の主旨：多忙な現役世代の運動不足は大きな課題。公営ジムの利用促進に加え、

利便性の高い民営ジムと連携し、現役世代の運動促進と運動習慣の定着をはかる必要

性について、市の考えを確認する。

『民営ジムは会社帰りなどに立ち寄りやすい小規模店舗である、スマホで簡単に入退会

ができる、２４時間３６５日好きな時間に行ける、着替えが不要など多様な働き方やライフス

タイルに適応している。こうした事より、初回登録料や会費の補助、健康セミナーや運動習

慣定着化等の情報発信など、民営ジムと自治体の包括的連携が各地で進んでいる。本市

も実施してはどうか。また、健康マイレージなど既存の健康施策と組み合わせて新たな効

果を創出する方策も検討願いたい。』

☆さはらの意見・要望

■物価高対応子育て応援手当支給事業（国の補正予算）

長期化する物価高の影響を強く受けている子育て世帯を力強く支援し、子ども達の健

やかな成長を応援する観点より支給する。

・予算総額：５７６，９４７千円（事業費、事務費、人件費込。全額国費負担。）

・対象者：０歳～高校３年生年代までの子どもを養育する市内在住の父母等。

・支給額：子ども一人当たり一律２万円

現役世代の健康づくり支

援について質問しました。



本年９月から市内で開催されるアジア・アジアパラ競

技大会（種目：車いすラグビー、サッカー）に備え、ウイ

ングアリーナ内メインアリーナの照明のＬＥＤ化が完了

し、ウェーブスタジアムのナイター照明のＬＥＤ化も進

められています。

また、刈谷駅北口では工事フェンスにＰＲ広告を掲

示するシティドレッシングも始まりました。

今後、大会に向けた機運を更に盛り上げる演出が

展開される予定です。

２） 市政トピックス

２．２０２６アジア・アジアパラ競技大会の準備状況につきまして。

４．市制施行７５周年記念事業（実施済分）をご紹介します。

7/24 ジャパンパラ車いすラグビー大会

LED化完了

LED化工事中

4/22 すぎな作業所OPセレモニー 6/29 カナダ・ミササガフェア

11/1 ロックフェス「KARIYA大演会」 11/16 75周年記念パレード 11/23 NHKのど自慢刈谷大会

１．スポーツ関連のスマートシティ化実証実験が行われます。

３．刈谷駅南側エリアの再編工事が始まりました。

10/25 ストリートイルミネーション

11/15 赤十字ハートフェスティバル

①スポーツＤＸの実証実験：市の主要スポーツ施設

(ウェーブスタジアム、ウイングアリーナ、グリーングラウ

ンド)に導入したＡＩカメラで、日常の練習や大会等を

自動撮影し、その映像をライブ配信やアーカイブ配信

する実験を行い、効果を検証します。

②ファンサイト『Ｋスポ』の運用：市のホームタウンパート

ナーやスポーツへの関心を高めるため、全チームの最

新情報を掲載するサイト「Ｋスポ」を立ち上げ情報集約、

スポーツ教室のライブ配信、ライブセッション配信等を

行い、効果を検証します。

さくら保育園北園舎跡地で「児童発達支援センター」

の建設が、刈谷豊田総合病院の南側では、新公園

「たまち公園」の建設が始まりました。

これらは刈谷駅南側エリアの再編に

伴う事業で、神田公園、住吉公園の

移転・再整備も順次進められ、最終的

には住吉公園の跡地に刈谷豊田総合

病院の(新)救命救急病棟が建設され

る予定です。

令和９年1月開園 令和９年度供用開始

児童発達支援センター たまち公園

ＰＲ広告



５．刈谷駅北口の再開発及びＪＲ刈谷駅の改修状況につきまして。

完成イメージ

・令和９年度完成予定

・名称「アルバックスタワー刈谷プレミア」

・地上２０階建。③ウイングデッキと直結

①新ビル建設

・令和８年度完成予定

・１４４ｍ延伸、桜町歩道橋及び新ビルと直結

②ウイングデッキ延伸

④ＪＲ刈谷駅改修 ・令和１１年度完了予定 エスカレーター増設、ホーム拡幅、ホームドア設置等

③南北連絡通路の屋根改修
・令和７年度完成予定(JR東海管理分除く)

・防水処理、屋根材交換、 天井板張替え、

階段屋根再塗装など施工

６．名鉄刈谷市駅前「Ａ街区」の再開発状況につきまして。

刈谷市駅の駅前広場やその周辺道路の都市基盤整備が進められています。その中で刈谷市は「名鉄刈谷市駅

前地区まちづくり協議会」が進めるまちづくりに指導・助言を行うとともに、民間再開発事業に対して補助金による

支援を行っており、現在、Ａ街区において複合ビルの建設が進んでいます。

工事の様子(令和７年１１月時点)

完成イメージ

②工事の様子(令和７年１１月時点)①工事の様子(令和７年１１月時点) ③工事の様子(令和７年１１月時点)

工事の様子(令和７年１１月時点)

★共用開始した機能

★新改札

★下り線エスカレータ ★下り線ホーム拡幅

令和９年度完成予定


